

Οδηγίες για δημιουργική απασχόληση και επανάληψη την περίοδο των υποχρεωτικών "διακοπών"

Αγαπητά μου παιδιά και γονείς, όλοι καταλαβαίνουμε πόσο δύσκολο είναι να σταματήσουμε όλες μας τις δραστηριότητες και να μένουμε σπίτι, είναι όμως η μόνη **σωστή** επιλογή. Ας εμεταλλευτούμε λοιπόν **θετικά** το διάστημα αυτό, χωρίς άγχος, με στόχο να βοηθήσουμε ώστε να τελειώσει όσο το δυνατόν χρησιμότερα και με τις **λιγότερες** δυνατές **απώλειες** αυτή η δύσκολη δοκιμασία.

Είναι βέβαιο πως όλοι **προβληματίζομαστε** για τα μαθήματα που γίνονται, όμως όλα **αναπληρώνονται**. **Επίσης** όλοι γνωρίζετε πως στο διαδικτυο υπάρχει **αφθονο υλικό** για επανάληψη **σε** όλα τα μαθήματα, αρκεί να πληκτρολογήσετε «**Ασκήσεις Δ' Δημοτικού**»... Γι' αυτό θεωρώ πως δεν έχει νόημα να σας στέλνω φωτοτυπίες τέτοιου τύπου, είναι χρήσιμο όμως να σας δώσω κάποιες **οδηγίες** και **ιδέες** για μια **δημιουργική απασχόληση** και **επανάληψη**.

ΓΛΩΣΣΑ

- 1) Διαβάσετε καθημερινά, **δυνατά**, ένα κείμενο τουλάχιστον μίας σελίδας, **ότι σας αρέσει**, απ' όποιο βιβλίο θέλετε, γιατί είναι **σημαντικό** να κάνετε **καθημερινή ανάγνωση**.
- 2) Κρατήστε ένα μικρό **ημερολόγιο** στο Γραπτού Λόγου καταγράφοντας και ζωγραφίζοντας (εαν θέλετε) όποιο **γεγονός** νιώθετε την ανάγκη ν' αναφέρετε. Μην ξεχνάτε να βάσετε **ημερομηνία**.

Θα έχει πραγματικά ενδιαφέρον όταν τελειώσει αυτή η περιπέτεια να μοιραστούμε τις εμπειρίες μας και πώς βιώσαμε την περιπέτεια αυτή.

- 3) Παιζτε παιχνίδια εκπαιδευτικού χαρακτήρα με την οικογένειά σας. Π.χ. Φτιάξτε καρτέλιτσες όπως:

Χορεύω

Αόριστος, θ' πρόσ. πληθυντικού

Χορεύατε

- 4) ή με νομούς-πρωτεύουσες ή ότι άλλο σας αρέσει. Διαλέξτε κάποιες λέξεις που σας κινούν το ενδιαφέρον από το λεξικό και φτιάξτε μικρές ιστορίες μ' αυτές. Μπορούν να συμμετέχουν και άλλα μέλη της οικογένειάς σας και όποιες σας αρέσουν, φτιάξτε τες ένα μικρό βιβλιαράκι. Θα χαρούμε πολύ να μας τις παρουσιάσετε.
- 5) Παιζτε παιχνίδια ορθογραφίας. Γράφετε καθημερινά από το βιβλίο ή το λεξικό είκοσι λέξεις και προσπαθήστε να έχετε τουλάχιστον δεκαπέντε σωστές!! Ύστερα βάζετε τες σε αλφαβητική σειρά, χωρίστε τες σε συλλαβές, φτιάξτε προτάσεις, κάντε αναχώνρωση, κλίνετε προφορικά χρόνους κ.λ.π.
- 6) Διαβάστε με προσοχή το τετράδιο εργασιών και τη γραμματική που έχουμε γράψει και ξαναπροσπαθήστε ασκήσεις που σας δυσκόλεψαν. Ισχύει και για τις φωτοτυπίες. Επίσης το ίδιο να το κάνετε και στα Μαθηματικά.
- 7) Τέλος στα βιβλία Γλώσσας προσπαθήστε από τα επόμενα κεφάλαια να δείτε ποιες ασκήσεις μπορείτε να κάνετε και ίσως εκπλαχτείτε ευχάριστα!!

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

[?] Μήπως ήρθε επιτέλους η ώρα να μάθω τέλεια την ΠΡΟΠΑΙΔΕΙΑ;

Νομίζω πως ΝΑΙ!! Είναι η τέλεια ευκαιρία! Επίσης καθημερινά εξασκώμαι κάνοντας κάθετες πράξεις σε πρόσθεση - αφαίρεση - πολλαπλασιασμό - διαίρεση σε ακέραιους, αλλά και δεκαδικούς πρόσθεση αφαίρεση και μπορείτε και πολλαπλασιασμό. (Έχουμε δείξει). Κάλο είναι να δοκιμάσετε αρχικά με διορθωμένο υλικό (τετράδιο - φωτοτυπίες), για να μπορείτε να ελέγχετε. Λύστε ζανά προβλήματα που σας δυσκόλεψαν. Δείτε στα βιβλία παρακάτω τι μπορείτε να λύσετε. Βρείτε υλικό στο διαδίκτυο, ανάλογα με τις δυνατότητές σας. Επίσης υπάρχουν παιχνίδια που βοηθούν για την εμπέδωση και κατανόηση.

Προέχει όμως να μάθουμε όλοι την προπαίδεια!!

ΙΣΤΟΡΙΑ

Θα σου πρότεινα να βρεις ωραία βιντεάκια στο YouTube με περιηγήσεις στην Αρχαία Αθήνα. π.χ. «Η Μηχανή του χρόνου - Αφιέρωση στην Ακρόπολη» ή «Μια εικονική περιήγηση στην Ακρόπολη II: Ερέχθειο και Παρθενώνας» vnanvari, «Η Αρχαία Αθήνα σε 3D εντυπωσιακή αναπαράσταση» Sakis Athens ... Πραγματικά θα σου αρέσουν πολύ!!! Εάν έχεις περιέργεια για τον πελοποννησιακό πόλεμο, στο χέρι σου είναι να δεις τι έγινε...

Νομίζω, αγαπητά μου παιδιά, εάν ασχοληθείτε με κάποια απ' αυτά που σας προτείνω, ιδανικά με όλα, ο χρόνος θα περάσει τιο δημιουργικά.

Πριν κλείσω θέλω να σας **επισημάνω** τα εξής:
 Προσπαθείτε να **μην γκρινιάζετε** και βρείτε τρόπους
 να περνάτε **ευχάριστα** με την οικογένεια σας.
 Φτιάξτε μια **ρουτίνα** και ακολουθήστε την καθη-
 μερίνα. Βοηθά να περνά ο καιρός **πιο γρήγορα**.
 Συζητήστε για **θέματα** που σας **απασχολούν**
 και **δε βρίσκατε το χρόνο**.

Μιλάτε με τους φίλους σας, ανταλλάξτε ιδέες
 για κάτι ωραίο που κάνατε και **προτείνετέ τους**
 να το **δοκιμάσουν** κι αυτοί. (Η τεχνολογία σας
 βοηθά και να τους βλέπετε και να τους δείχνετε
 κάτι που επιθυμείτε).

Ζωγραφίστε, **ακούστε μουσική**, **χορέψτε** και
 ότι άλλο σας **ευχαριστεί!!**

Να έχετε **θετική** διάθεση και προσπαθήστε να
 είστε **ευχάριστοι**. Οι γονείς σας έχουν πολλές
δυσκολίες ν' αντιμετωπίσουν και πρέπει να τους
βοηθήσετε. Πρέπει να είστε μία **ισχυρή**
ΟΜΑΔΑ, να **βοηθάτε** και να **σπρωρίζετε** ο ένας
 τον άλλο και ήρθε η ώρα να δείξουμε στην
πράξη το **ομαδικό πνεύμα** που προσπαθούμε
 να καλλιεργήσουμε στην τάξη.

Μην ξεχνάτε να είστε **υπομονετικοί** και να
 σκεφτείστε το **συνολικό** καλό, **δεν πρέπει να**
σκεφτόμαστε τον εαυτό μας, σε τέτοιες στιγμές.
 Είμαι **σίγουρη** πως θα τα καταφέρουμε, **όλοι**
μαζί και είμαι ήδη πολύ **περήφανη** για εσάς.

Σας χαιρετώ και περιμένω να τα
 πούμε από κοντά...

♥ **Με αγάπη** ♥
 κυρία Χρύσα ♥
 ♥ ♥